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平成２９年度 第３回 函館市恵山地域審議会会議録 

開催日時  平成３０年３月２３日 金曜日 １５時００分～１６時０９分 

開催場所  函館市恵山コミュニティセンター 集会室 

内  容 議 題 

（１）前回の意見等の集約結果と取組状況について 

 （２）平成３０年度事業計画について 

 （３）平成３０年度地域審議会開催スケジュールについて 

 （４）地域振興全般に関する意見交換について 

その他 

 （１）恵山のドローン撮影・映像について（公立はこだて未来大学撮影） 

 

出席委員 斉藤 勝昭 会長 長田 征洋 委員 横手 義孝 委員 蔦  秀子 委員 

山口 イチ 委員 渡部 春枝 委員 鳴瀬 道幸 委員 伊勢 英男 委員 

成田  力 委員 北村 優和 委員 及川 良子 委員 

                    （計１１名） 

欠席委員 東福 和彦 委員 岸本 静香 委員 笹田  陽 委員 

  （計 ３名） 

報道関係  なし 

事務局 

出席者 

職氏名 

松塚 康輔 恵山支所長 

田中 修一 恵山支所地域振興課長 

吉村 純子 恵山支所市民福祉課長 

寺澤 輝義 恵山支所産業建設課長 

大野 孝悦 恵山教育事務所長 

福井 正人 恵山病院事務長 

川村 恭規 恵山支所地域振興課主査 

伊藤 勝利 恵山支所地域振興課主査  

坪  直也 恵山支所地域振興課主任主事 

成田 勝純 恵山支所地域振興課主任主事 

平  浩之 恵山支所地域振興課主任主事 

坂田  悟 企画部計画推進室計画調整課主査 

江藤 彰洋 企画部計画推進室計画調整課主任主事 

 

 

 

 

 

 

 

 

（計１３名） 
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１ 開 会（１５時００分） 

田中課長 本日は，ご多用のところ，ご出席をいただき，誠にありがとうございます。 

定刻となりましたので，平成２９年度第３回函館市恵山地域審議会をはじ

めさせていただきます。 

なお，本日の会議は，地域審議会の設置に関する規程第８条第５項の定め

により，公開としております。 

２ 会長あいさつ 

田中課長 

 

 

斉藤会長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

田中課長 

はじめに，会議にあたりまして，当審議会の斉藤会長よりご挨拶をいただ

きたいと思います。斉藤会長よろしくお願いいたします。 

 

皆さん，こんにちは。 

本日は，委員の皆さまには，何かとお忙しい中，ご出席いただきまして，

誠にありがとうございます。 

記録的な大雪になりました今冬もようやく遠ざかり，日差しも暖かくなっ

てまいりました。 

また，沖では，養殖昆布の間引き作業等々，浜が活気づいていることと思

っております。 

さて，本日の議題は，平成３０年度の事業計画などとなっております。 

皆さまには，ご忌憚のないご意見・ご提言をお願いいたしまして開会にあ

たりましての挨拶に代えさせていただきます。 

 

斉藤会長ありがとうございました。 

ここで，地域審議会委員の退任についてご報告をさせていただきます。 

これまで当地域審議会で委員を務めていただきました赤井昭江委員です

けれども，都合によりまして，１月３１日付で退任をされておりますので，

ご報告をさせていただきます。 

（企画部紹介） 

田中課長  次に，本日の審議会に企画部の職員が出席しておりますので，ご紹介いた

します。 

企画部計画推進室計画調整課坂田主査です。 

同じく江藤主任主事です。 

それでは，これより会議を進めてまいります。進行につきましては地域審

議会の設置に関する規程第８条第２項の規定により，会長が議長を務めるこ

とになってございますので，お願いしたいと思います。斉藤会長，よろしく

お願いします。 
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３ 出席委員の報告 

斉藤会長 それでは，会議次第の３，出席委員の報告についてですが，本日の出席委

員は１４人中１１人と，過半数を超えておりますので，地域審議会の設置に

関する規程第８条第３項の規定により，会議は成立していることを報告いた

します。 

４ 議 題 

斉藤会長 

 

 

田中課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次に，議題の（１）「前回の意見等の集約結果と取組状況について」事

務局から報告させます。よろしくお願いします。 

 

それでは，前回の意見等の集約結果と取組状況についてですが，資料１

をご覧いただきたいと思います。平成２９年度第２回の恵山地域審議会が

昨年１０月３１日に開催しております。その中での意見・要望の部分でご

ざいますが，蔦委員から，東部地区外出支援サービスについて戸井，椴法

華，南茅部には車いす対応の車両が配置されておりますけれども，恵山地

区は南茅部から車両を借用しているということで，恵山地区にも車両を配

置してほしいというご意見でございました。右側の取組状況でございます

けれども，意見・要望として，企画部の計画推進室を通じまして，関係部

局の方にはお伝えしているところです。なお，事業の現状について，保健

福祉部の方に確認しましたところ，東部地区外出支援サービスについて，

主な利用地区は恵山および南茅部地区となっております。この２地区は，

市がリースした車両を共同で使用しているということです。当初は利用の

多い南茅部に車両を配置したということでお聞きしております。現在は恵

山の利用者が増えている状況で，恵山と南茅部双方で調整をして車両をや

りくりしながら事業を進めているということでございます。また，戸井，

椴法華の２地区につきましては，合併以前から独自の外出支援や送迎サー

ビスを行っておりまして，それぞれ各支所がリースした車両を使って事業

を行っているという状況でございます。 

次のページをお開きください。鳴瀬委員から，地域別事業計画案につき

まして，今年度の実績を書いた方が分かりやすいというご意見をいただき

ました。取組状況ですが，地域審議会にお示しする事業計画や実績の資料

につきましては，委員の皆さまからのご指摘によりまして，昨年から，前

年度比較を出来るようにしております。例年，第２回の地域審議会でお示

しする次年度の地域別事業計画案につきましても，実績等を記入して分か

りやすい資料にしてまいりたいと考えておりますので，よろしくお願いい

たします。また，長田委員の方から，日浦トンネルやサンタロトンネルの

国道沿いに不法投棄が見られるということで，防災無線やパトロールをし

てはどうかというお話がありました。取組状況ですが，委員からご指摘の
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斉藤会長 

 

鳴瀬委員 

 

 

吉村課長 

 

 

 

 

 

 

 

斉藤会長 

ありましたトンネル付近の件に関しましては，国道を管理している開発建

設部函館道路事務所にその旨をお伝えしております。また環境部の埋立処

分場が恵山支所内にありますので，その職員が東部４地区を週に２回ほど

パトロールしている状況とのことです。その他不法投棄などの啓発周知に

つきましては定期的に恵山支所の支所だよりに掲載しております。これに

ついては今後も定期的に掲載してまいりたいと考えております。また，鳴

瀬委員の方から，恵山地区の障がい者の活動はどうなっていますかという

ことでしたが，恵山地区には函館市恵山地区身体障害者福祉協会がござい

まして，事務局である社会福祉協議会に確認いたしましたところ，会員は

現在１４名で，主な活動は，市民センターでの月例会などの活動をしてい

るということでございます。事務局からは以上でございます。 

 

 ただいまの説明について，ご質問・ご意見等はありませんか。 

 

恵山地区の障がい者の会では，かつて会員が会費の徴収に来ていたが，最

近は来ない。前は年に１～２回来ていた。最近はどうなっているか。 

 

 規約では年2,000円の会費があります。事務局の社会福祉協議会に確認

し，後ほど回答します。 

→（回答を得て）昔は各地区に班長がおり，班長が徴収に行っていたそう

ですが，昨今会員が減少しているため，最近は総会を開催する際に徴収す

る仕組みとしているとのことです。例年総会は４月に案内をするとのこと

ですので，それについては社会福祉協議会の方へお問い合わせいただきた

いとのことです。 

 

 他にございませんか。 

 （「なし」の声） 

 それでは，議題の（１）を終わらせていただきます。 

斉藤会長 

 

 

田中課長 

 

 

 

 

 

 

 

 次に，議題の（２）に入らせていただきます。 

 「平成３０年度事業計画について」事務局から説明をお願いいたします。 

 

 それでは，議題の（２），平成３０年度事業計画についてご説明させてい

ただきます。お手元の資料２，事業計画一覧をご覧ください。この資料につ

きましては，合併建設計画などをもとに，恵山支所と企画部が平成３０年度

の事業計画を掲載したものでありまして，先日の市議会定例会におきまし

て，議決をいただいておりますことから，事業費などは確定しているところ

でございます。 

 それでは，１ページをお開きください。資料の見方でございますが，左の

列は，合併建設計画の５つの基本目標にかかる主要施策を項目別にしており
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吉村課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

寺澤課長 

 

 

 

まして，事業費につきましては，総額，全地域にわたるもの，恵山地域に関

わるものというふうに記載しており，恵山地域に関わるものにつきまして

は，平成３０年度と２９年度の比較もあわせて記載をしております。 

 それでは，恵山地域に関わる事業を中心に，それぞれ担当課からご説明を

させていただきます。 

 はじめに，４ページをお開き願います。基本目標２の安全で快適な生活環

境を充実するまちづくりのうちの（３）交通・情報ネットワークの形成の下

段，その他関連事業の推進でございます。右側の欄に事業内容を記載してお

りますが，地域内交通確保対策事業といたしまして，一つ目は，地域振興課

が所管する福祉バス運行事業の経費５８９万６千円，二つ目は，病院送迎用

の福祉バス管理運行事業の経費６０９万３千円，三つ目は，市民福祉課所管

のつつじ保育園児送迎バス運行事業の経費７８１万７千円，四つ目は，教育

委員会の所管ですが，児童・生徒のスクールバス運行事業の経費１，５８４

万１千円となっております。また，最後の福祉バス購入事業でございますが，

支所の福祉バスが，購入から２５年を経過しており，老朽化が著しいことか

ら，新たな中型バス１台を購入するものでございます。 

 次に，５ページになりますが，（５）生活環境の整備充実の水道の整備で

すが，こちらは企業局の所管になりますが，平成２９年度に配水管整備と漏

水調査を行っておりますが，３０年度については，特に事業を予定していな

いものでございます。以上でございます。 

 

 続きまして，市民福祉課関連部分についてご説明いたします。 

 資料の６ページをお開きください。３のやさしさとぬくもりのあるまちづ

くり，（３）高齢者福祉の推進ですが，ひとり暮らし高齢者等緊急通報シス

テムの整備は，全地域に関連する事業で，緊急通報システムの整備費となっ

ています。 

 次に７ページでございますが，５の連携と交流によるまちづくりの（１）

住民参加の推進中，その他関連事業の推進でございますが，平成２９年度に

市民センター整備事業として給湯設備の改修工事を行いましたが，３０年度

につきましては，大規模な改修工事はできませんが，皆さまの利用に支障が

ないように施設や設備の状況に目を配り施設の円滑な運営に努めてまいり

ます。なお，３０年度以降は，設備のメンテナンスに伴い，年に１～２日程

度の臨時休館を行う予定ですので，その節はご理解のほど，どうぞよろしく

お願いいたします。市民福祉課からは，以上でございます。 

 

 引き続き，産業建設課関係の平成３０年度予算につきまして，資料に基づ

きご説明いたします。 

 資料２の２ページをご覧ください。 

 １，多様で力強い産業を振興するまちづくりの（２）水産業の振興の，漁
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港の整備につきましては，北海道が事業主体の漁港整備事業費負担金でござ

います。大澗漁協において，保全工事の実施が予定されており，事業費は  

４４，０００千円で，このうち市の負担額は５，１００千円の予定です。事

業内容は，漁港内のしゅんせつ工事や輸送施設に係る工事が予定されており

ます。また，女那川漁港において，保全工事の実施が予定されており，事業

費は３，０００千円で，このうち市の負担額は４００千円の予定です。事業

内容は，物揚場岸壁の補修工事が予定されております。 

 漁場の造成（コンブ・ウニ）につきましては，北海道が事業主体の水産環

境整備事業の負担金であります。平成３０年度は，コンブ用囲い礁３０メー

トル×３０メートルを５セット日浦工区に設置予定で，事業費９４，０００

千円のうち，市の負担分は１０分の１の９，４００千円の支出が予定されて

おります。 

 次に，ウニ・アワビ・種苗等放流につきましては，えさん漁業協同組合が

事業主体の事業で，ナマコ種苗放流事業は，７万５千個の放流を予定してお

り，事業費は４，５００千円で，この事業に対する市の補助率は１００分の

５０で，２，２５０千円の補助金が予定されております。ウニ種苗深浅移植

放流事業は，１８０万個のウニの移植を予定しており，事業費２８，４９０

千円で，この事業に対する市の補助率は１００分の３０で，８，５４７千円

の補助金が予定されております。地区ごとの事業内訳は，日浦地区１０万個，

尻岸内地区６０万個，古武井地区２０万個，恵山地区４５万個，御崎地区４

５万個となっております。 

 ウニ種苗生産供給事業は，ウニ種苗生産量１９０万個を予定しており，事

業費１３，９１５千円で，この事業に対する市の負担率は１００分の１００

で，１３，９１５千円の支出が予定されております。 

 その他関連事業の推進では，水産多面的機能発揮対策事業費負担金では，

えさんの海を育てる会が事業主体の藻場の保全活動支援負担金として，市の

負担率１００分の１５で，６００千円の支出が予定されております。主な内

容は，雑草駆除と母藻まきです。 

 資料の３ページをご覧ください。 

（３）農林業の振興の市有林等の整備について，高岱町と柏野町の市有林

で下刈が予定されており，事業費は９５千円となっております。（５）観光

の振興の各種イベントの支援について，恵山つつじまつり負担金は，２，５

００千円の支出予定となっております。恵山つつじまつりは，開催時期が５

月１９日（土）～６月３日（日），イベント日は５月２７日（日）で，ステ

ージイベントのほか海鮮特産品販売や小学生親子登山会等を予定しており

ます。恵山ごっこまつり補助金は，３００千円の支出予定となっております。

第２９回恵山ごっこまつりは来年２月に開催予定です。 

 資料の４ページをご覧ください。 

 ２，安全で快適な生活環境を充実するまちづくりの，（２）消防・防災・
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大野所長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

福井事務長 

 

 

 

 

 

 

 

 

斉藤会長 

 

 

生活安全の充実の小規模治山事業について，平成３０年度の小規模治山事業

の予定はございません。なお，平成２９年度は日浦稲荷神社付近において小

規模治山事業が実施されました。（３）交通・情報ネットワークの形成の生

活道路の整備について，平成３０年度の生活道路整備事業の予定はございま

せん。なお，平成２９年度に市道豊浦共同墓地線の整備事業が完了いたしま

した。 

 資料の５ページをご覧ください。 

 （５）生活環境の整備充実の，公園・緑地等の整備ですが，つつじ公園に

隣接する前山周辺の草刈を実施予定です。事業量は５．１６ヘクタールで，

事業費は３，６２６千円となっております。産業建設課関係については以上

でございます。 

 

 教育事務所の大野です。恵山教育事務所の事業計画について，ご説明しま

す。資料の７ページをご覧ください。 

 はじめに既存スポーツ施設の整備ですが，平成２９年度は，恵山総合体育

館改修事業費として，４２，４４４千円を計上しておりましたが，平成３０

年度は特に予定しておりません。 

 次にその他関連事業の推進について，恵山地域に関連する生涯学習経費に

ついての９６千円ですが，恵山ふれあいいきいき大学や，新春書き初め会な

どの経費で，例年どおりの事業を予定しております。 

 体育振興関係経費についての２８６千円ですが，冬季のゲートボール大

会，小学生のミニバレーボール大会，バトミントン大会，水泳教室など例年

どおりの事業を予定しております。さらに，恵山プールの廃止に伴う代替措

置として，南茅部プール運行バスの経費についても含まれております。また，

プール使用については，小学校プール授業に係る南茅部プール施設の臨時開

放に必要な経費についても別途計上しております。以上でございます。 

 

 恵山病院の事業について説明いたします。資料の６ページをお開きくださ

い。上段の３，やさしさとぬくもりのあるまちづくり（１）保健医療の推進

の中の，医療機器の購入ほかにつきましては，心電計や電動ベッドほかのリ

ース料を計上しております。 

次に，入院病床運用の見直しについて説明いたします。恵山病院では，現

在の患者数を勘案し，６０床の病床を原則４０床運用とするダウンサイジン

グを行うことで，資金不足の圧縮を図りたいと考えております。また，新年

度は医師が１名減って４名から３名となります。以上でございます。 

 

 ただいまの説明について，ご質問・ご意見はありませんか。 
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成田委員 

 

 

寺澤課長 

 

成田委員 

 

 

寺澤課長 

 

 

田中課長 

 

横手委員 

 

 

 

寺澤課長 

 

 

 

横手委員 

 

 

田中課長 

 

鳴瀬委員 

 

 

 

福井事務長 

 

 

 

鳴瀬委員 

 

福井事務長 

 

 

 水産関係の後継者対策は全体で４５万円計上されているが，平成２９年度

の金額実績は。またどこの組合に使ったのか。 

 

 手元に資料がないため，後ほどお知らせします。 

 

 資格取得の奨励金が一人３万円以内などと入っていると思うが，年齢制限

はあるのか。 

 

 組合員であるか１年以内に組合員になる方であれば，年齢制限はありませ

ん。 

 

 ２９年度実績は，次回７月の地域審議会で資料を配付し説明します。 

 

 昨年実績の費用対効果が分かる資料を作ってもらい分かりやすかった。７

月の資料もこのようにもらえるか。水揚げの減少について専門的意見が欲し

い。 

 

水産関係の比較表は昨年と同様のものを７月に提示します。今年度の水揚

げについては，２月までの実績だと数量で前年度比１０９％，金額で   

１１５％となっています。 

 

バス事業について，人件費がいくらかなど，福祉バスとスクールバスとに

分けて，１台あたりの費用科目の割合を書面で知りたい。 

 

後ほど書面で回答します。 

 

市立函館病院が赤字で大変らしいが，病院職員の給料削減は恵山病院にも

及ぶのか。医師が１名減となり３名体制となっても今までと同じ医療体制を

築けるのか。 

 

ボーナスカットは恵山病院も含まれますが，現在交渉中です。週末の宿日

直など応援をいただきながら，急患の受入などについても，今までと同様の

診療を継続していきたい。 

 

 今恵山病院で透析を受けている患者はトータルどのくらいか。 

 

 ２１名です。 
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斉藤会長 

 

 

 

 

斉藤会長 

 

 

田中課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

斉藤会長 

 

 

 

斉藤会長 

 

 

 

長田委員 

 

 

 

 

 他にご意見はございませんか。 

 （「なし」の声） 

 それでは意見がないようでございますので，議題の（２）を終わらせてい

ただきます。 

 

 次に，議題の（３）「平成３０年度地域審議会開催スケジュールについて」 

事務局から説明をお願いいたします。 

 

 それでは平成３０年度の地域審議会の開催スケジュールについてご説明

いたします。資料３をご覧ください。第１回地域審議会は７月となっており

ます。議題の中身は，前回の意見等の集約結果と取組状況，平成２９年度の

実績報告，地域振興全般に関する意見交換となっております。第２回は１０

月に開催を予定しておりまして，議題は，平成３１年度の事業計画案という

ことで，次年度の予算要求にあたってのご意見をいただきたいと思っており

ます。第３回は１２月を予定しておりまして，平成３０年度につきましては，

委員の皆さまの任期が１１月３０日までとなっておりまして，改選となりま

すので，１２月に開催させていただきたいと思います。内容は，委嘱状の交

付や，新たな委員の紹介，会長および副会長の選出を予定しております。な

お，地域審議会の設置は平成３２年３月３１日までとなっておりますので，

今年の改選が最後の改選になりますので，よろしくお願いいたします。最後

に第４回は３１年の３月に開催を予定しておりまして，平成３１年の事業計

画のご説明を予定しております。このスケジュールですが，４支所共通の基

本的なスケジュールになっておりますので，恵山地区の個別の議題などにつ

きましては，別途設定をさせていただく場合もありますので，ご承知おきい

ただければと思います。以上でございます。 

 

 ただいまの説明について，ご意見等はございますか。 

 （「なし」の声） 

 なければ議題の（３）を終わらせていただきます。 

 

それでは次に，議題の（４）地域振興全般に関する意見交換に入らせてい

ただきます。地域振興全般に関して，何かご意見などがありましたらお願い

いたします。 

 

今年は雪が多かった。苦情は早く除雪してほしいというもの。先日の新聞

で工藤市長が小型除雪機を１００台導入するとあったが，どのように貸付す

るのか。今の制度だと，借りる際は取りに行き，終わったら返しに行かなけ

ればならず，一日かかっても終わらないような仕組みになっている。本当に

実現するのか。 
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寺澤課長 

 

 

成田委員 

 

大野所長 

 

 

 

 

成田委員 

 

 

 

 

大野所長 

 

成田委員 

 

 

寺澤課長 

 

 

 

斉藤会長 

市長が言ったということで実現するとは思いますが，制度の詳細をまだ知

らされていないので，どのような制度になるかは，現状わかりかねます。 

 

学校給食に地場の昆布などは入っているか。 

 

保健給食課で担当しているが，地場産品を活用した給食については，積極

的に昆布などの水産物を活用していると聞いております。また，詳しく承知

しておりませんが，出来るだけ地場産品の使用について検討しながら実施し

ていると聞いております。 

 

函館市は今昆布に力を入れており，函館真昆布のポスターを作ってＰＲし

ているが，市外に向けてばかりでなく，市内に向けても，子供たちに地元で

昆布が採れるということをＰＲしてほしい。昆布のサラダを出すというのも

いいのではないか。 

 

成田委員のご意見について，本庁担当課へ伝えます。 

 

道道４１号線日浦と豊浦の間のまだ手がついてない所の３０年度の工事

の予定はあるのか。 

 

２９年度は設計，調査を終了しております。３０年度は函館寄りの方を工

事します。３１年度に道南金剛の方を工事するという予定になっているとの

ことです。 

 

ほかに，ご意見ございませんか。 

 発言がないようですので，議題（４）を終わらせていただきます。 

 貴重なご意見ありがとうございました。 
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５ その他 

斉藤会長 

 

 

 

事務局 

 

斉藤会長 

 

 

 

松塚支所長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

寺澤課長 

 

大野所長 

 

斉藤会長 

 

鳴瀬委員 

 

 

田中課長 

それでは，次第の５「その他」に移ります。恵山のドローン撮影が未来大

によって行われたようでございますので，その内容について事務局から説明

願います。 

 

（寺澤課長：恵山ドローン撮影の動画を流し説明） 

 

そういう撮影でございました。 

それでは次に，松塚支所長から発言を求められておりますので，お願いし

ます。 

 

恵山地域の審議会，いろいろとご意見をいただきましてありがとうござい

ます。これからの恵山支所の運営に活かしていきたいと思います。この地域

審議会がスムーズに運営され，また色々な意見等を市政に反映できるのは，

斉藤会長はじめ，委員の皆さまのおかげでして，感謝しております。 

さて，みなさま新聞等でご存知のとおり，函館市職員の異動が一部報道さ

れております。今回の異動は４月１日になりますが，平成２７年度に，産業

建設課長で着任した寺澤が，観光部観光誘致課長に，それから，平成２９年

度に恵山教育事務所長で着任した大野が教育委員会生涯学習部スポーツ振

興課長として異動することとなりました。寺澤課長，大野所長より，みなさ

まへ一言ごあいさつ申し上げます。 

 

（退任あいさつ） 

 

（退任あいさつ） 

 

その他，何か補足することはありますか。 

 

あと３，４年後に地域審議会はなくなるが，それに代わる地域の意見をく

み上げる方法を考えてもらえるのか。 

 

平成３２年３月末で地域審議会の設置は終わることになります。その後の

地域の意見をお聞きする場ということで，今４支所と企画部を含めてどのよ

うな方法がいいのか検討中です。一定程度方向性が見えたら，委員の皆さま

にお示ししてご意見をいただきたいと考えておりますので，もうしばらくお

時間をいただきたいと思います。 
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鳴瀬委員 

 

 

田中課長 

 

 

斉藤会長 

できたら４年に１回でもいいので，市長に来てもらって，地域の声を聞け

るような場を作ってほしい。 

 

その点も踏まえて，ご意見として伺って，今後協議してまいりたいと思い

ます。 

 

他はよろしいでしょうか。 

（発言なし） 

ではこれで終わらせていただきます。 

６ 閉 会 

斉藤会長 以上で，本日の日程は，すべて終了いたしました。 

次回の開催は，７月を予定しております。 

日程，議題等については，正副会長に，一任願いたいと思いますが，よろ

しいでしょうか。 

（「はい」の声） 

それではこれをもちまして，平成２９年度第３回函館市恵山地域審議会を

終了いたします。 

１６時０９分 終了 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


